

## **പ്രവാസി വിവര ശേഖരണം വെബ് പോർട്ടൽ സംബന്ധിച്ച മാർഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ**

സ്വന്തമായി സംരംഭം തുടങ്ങിയോ തൊഴിൽ തേടിയോ അതുമല്ലയെങ്കിൽ ഈ മേഖലയിൽ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശം നൽകി മുന്നോട്ട് പോകുവാനോ ആഗ്രഹിക്കുന്ന എല്ലാ പ്രവാസികളുടെയും വിവരം വ്യവസായ വകുപ്പു 'പ്രവാസി വിവര ശേഖരണം' എന്ന പേരിൽ വെബ് പോർട്ടൽ വഴി ശേഖരിയ്ക്കുക, ഇങ്ങനെ ലഭ്യമാകുന്ന വിവരങ്ങൾ പരിഗണിച്ചു ആവശ്യമായ സഹായ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിയ്ക്കുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതി ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

കോവിഡ് 19 പടർന്ന് പിടിക്കുന്ന നിലവിലെ സാഹചര്യത്തിൽ നിരവധി മലയാളികളാണ് വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്ന് ജോലി നഷ്ടപ്പെട്ടും മറ്റ് പല കാരണങ്ങളാലും നമ്മുടെ നാട്ടിൽ തിരികെയെത്തുന്നത്. നമ്മുടെ നാടിന്റെ സാമ്പത്തിക സുസ്ഥിരത ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിൽ സുപ്രധാന പങ്ക് വഹിച്ചിരുന്ന തിരികെ എത്തുന്ന പ്രവാസി സഹോദരങ്ങൾക്ക് സ്വന്തം നാട്ടിൽ തുടർ ജീവനോപാധി കണ്ടെത്തുന്നതിന് വേണ്ട സഹായം നൽകുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് ഇത്തരത്തിൽ വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പ് 'പ്രവാസി വിവര ശേഖരണം' എന്ന പേരിൽ വെബ് പോർട്ടൽ സജ്ജമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. മടങ്ങിയെത്തുന്ന പ്രവാസി സുഹൃത്തുക്കളുടെ താൽപര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയ ശേഷം മാത്രമേ അവർക്ക് വേണ്ട വകുപ്പ് തല സഹായം നൽകുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ലഭ്യമാകുന്ന വിവര സമ്പത്ത് തുടർ സഹായ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി വകുപ്പ് വിനിയോഗിക്കുന്നതാണ്.

ഓരോ പ്രവാസിയുടെയും അടിസ്ഥാന വിവരങ്ങൾ അവർക്ക് നേരിട്ട് ഓൺലൈൻ ആയി നൽകാവുന്നതാണ്. വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റിന്റെ ഔദ്യോഗിക വെബ് സൈറ്റ് [www.industry.kerala.gov.in](http://www.industry.kerala.gov.in) ൽ വിവരങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം (പ്രവാസി വിവര

ശേഖരണം) ലഭ്യമാണ്. പ്രവാസികൾക്ക് നേരിട്ട് അടിസ്ഥാന വിവരങ്ങളോടൊപ്പം അവർക്ക് താൽപ്പര്യമുള്ള മേഖലയും അതിനെ സംബന്ധിച്ച മറ്റ് വിവരങ്ങളും രേഖപ്പെടുത്താം .സംരംഭം ആരംഭിക്കുന്നതിനാണ് താൽപ്പര്യമെങ്കിൽ, ആയതു ഏതു മേഖലയിൽ ആണെന്നും പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച വിശദ വിവരങ്ങളും രേഖപ്പെടുത്തണം. വിവിധ മേഖലകളിൽ നൈപുണ്യം നേടിയിട്ടുള്ളവർക്ക് തുടർന്ന് അത്തരത്തിൽ തൊഴിൽ തേടുന്നതിനാണ് താൽപ്പര്യമെങ്കിൽ അങ്ങനെ അറിയിക്കാവുന്നതാണ്. നൈപുണ്യം നേടിയിട്ടുള്ള മേഖല പോർട്ടലിൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ നിന്ന് തിരഞ്ഞെടുക്കാവുന്നതാണ്.

സംരംഭകരാൻ താൽപ്പര്യമുള്ളവർക്ക് ബന്ധപ്പെട്ട ബ്ലോക്ക് / കോർപ്പറേഷൻ വ്യവസായ വികസന ഓഫീസർ / മുനിസിപ്പാലിറ്റി വഴി വേണ്ട കൈത്താങ്ങി് സഹായം നൽകും. ആശയം വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് വേണ്ട സാങ്കേതിക നിർദ്ദേശം നൽകുക , പദ്ധതി രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കുക , സംരഭക സഹായ പദ്ധതി ഉൾപ്പെടെയുള്ള വകുപ്പിന്റെ വിവിധ പദ്ധതികൾ വഴി നേരിട്ടോ ബാങ്ക് വഴിയോ സാമ്പത്തിക ശ്രോതസ്സ് കണ്ടെത്തുക തുടങ്ങി സംരംഭം സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നത് വരെയുള്ള തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ടി ഉദ്യോഗസ്ഥർ കൂടെയുണ്ടാകുന്നതാണ്.

നൈപുണ്യം നേടിയ മേഖലകളിൽ തൊഴിൽ തേടാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന പ്രവാസികളെ വകുപ്പിന്റെ സ്ക്രീൻഡ് എൻട്രപ്രണർ സെന്റർ പദ്ധതിയിൽ താൽപ്പര്യമുള്ള പക്ഷം ചേർക്കുവാനാകും. ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനത്തിൽ രൂപീകൃതമായിട്ടുള്ള സൊസൈറ്റികളിൽ അവർക്ക് അംഗത്വം ലഭ്യമാക്കും.

വ്യാവസായിക കൃഷി - ആവശ്യത്തിലേക്ക് വാടകയ്ക്കോ പാട്ടത്തിനോ നൽകുവാൻ സ്വന്തമായി സ്ഥലം , കെട്ടിടം എന്നിവ

ഉള്ളവർക്ക് താൽപ്പര്യമുള്ള പക്ഷം ടി വിവരം നൽകാവുന്നതാണ്. ഇത് സംരംഭകരാകാൻ വരുന്നവർക്ക് സഹായകമാകും

നിലവിൽ പ്രവർത്തിച്ച് വരുന്ന ഏതെങ്കിലും സംരഭത്തിൽ പങ്കാളിയാകാൻ താൽപ്പര്യമുണ്ടെങ്കിലും എന്തെങ്കിലും നൂതന ആശയം കൈമുതലായുണ്ടെങ്കിലും പോർട്ടൽ വഴി അറിയിക്കാം.

മേൽ വെബ് പോർട്ടലിൽ വിവരങ്ങൾ നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ചു തുടർ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ആവശ്യമുള്ള പക്ഷം ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലകളിലെ ജില്ലാ വ്യവസായകേന്ദ്രങ്ങളുമായോ ബന്ധപ്പെട്ട ബ്ലോക്ക് / കോർപ്പറേഷൻ വ്യവ / മുനിസിപ്പാലിറ്റിസായ വികസന ഓഫീസർ മാരുമായോ ബന്ധപ്പെടേണ്ടതാണ്.